



**МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗ  
РАБОТНИКОВ СУДОСТРОЕНИЯ, СУДОРЕМОНТА  
И МОРСКОЙ ТЕХНИКИ  
(СУДПРОФ)**

проспект Елизарова, д. 34, литер А, г. Санкт-Петербург, Россия, 192148  
тел/факс. (812) 320-46-95, e-mail: mprss@mail.ru, www.sudprof.org  
ОКПО 72497688, ОГРН 1047831002306, ИНН/КПП 7838025824/781101001

05.04.2022 № 6-01/49

**Председателю Правительства  
Российской Федерации  
М.В. Мишустину**

**Уважаемый Михаил Владимирович!**

От имени IX Съезда Профсоюза и Первичной профсоюзной организации Судостроительного завода «Море» обращаемся в Ваш адрес в связи с тяжелой ситуацией, сложившейся в Акционерном обществе «Судостроительный завод «Море» (пгт. Приморский, г. Феодосия, Республика Крым).

АО «Судостроительный завод «Море» по причине отсутствия заказов оказалось в тяжелом финансово-экономическом положении и с каждым годом оно ухудшается, растут долги перед поставщиками, контрагентами, банками, долги по оплате за электроэнергию, воду и другие ресурсы. Выплата заработной платы работникам завода и финансирование текущей деятельности в настоящее время обеспечивается практически только за счет заемных средств.

Кредиторская задолженность превысила размер уставного фонда АО «СЗ «Море». Над предприятием нависла реальная угроза введения процедуры банкротства и последующей ликвидации.

С 2014 года по настоящее время численность работников завода сократилась в три раза. По исполняемым в настоящее время государственным контрактам на постройку судов не обеспечивается загрузка на имеющихся производственных рабочих. К концу 2022 года загрузка производственных рабочих может сократиться до критического уровня, что может привести к полной остановке производства. Работники ведущих судостроительных профессий (сборщики корпусов, электросварщики) вынуждены покидать предприятие в поисках работы на других судостроительных предприятиях страны.

За последние годы списано и утилизировано значительное количество станочного оборудования. В составе утилизированного оборудования значительное количество составило импортное оборудование, а также уникальное оборудование отечественного производства, которое не может быть замещено с учетом действующих

санкций и отсутствием у завода оборотных средств. За счет ликвидации основных средств уставной фонд завода за последние годы уменьшился в два раза.

В нынешней ситуации, в условиях введения жёстких санкций, когда должны быть задействованы все имеющиеся мощности стратегических предприятий оборонно-промышленного комплекса, считаем неприемлемым реализацию мероприятий по выводу из эксплуатации более половины производственных площадей АО «СЗ «Море» под инвестиционные проекты. В условиях действия введенных санкций никакие коммерческие инвестиционные проекты, кроме государственных, в том числе и оборонных, не могут быть реализованы.

Не соблюдаются сроки выполнения финансируемых из средств федерального бюджета работ по реконструкции и техническому перевооружению мощностей АО «СЗ «Море».

Считаем, что в условиях действующих санкций, в том числе введенных в последнее время, необходимо пересмотреть стратегию развития АО «СЗ «Море», разработать федеральную целевую программу восстановления всех имеющихся производственных площадей АО «СЗ «Море», в том числе с учетом обеспечения проведения возможных судоремонтных работ кораблей Черноморского флота, обеспечить заключение государственных контрактов, позволяющих финансировать текущую деятельность завода и выплату заработной платы.

**Председатель Профсоюза**



**Е.Е. Васильев**